Hausaufgaben 7.

// re’ dB,
B

wo das Gebiet B durch die Kurven y = x und y = x? begrenzt ist. (—

//B(x+y)dxdy,

wo der Bereich ein Quadrat mit den Eckpunkten (1,0), (0,1), (=1,0) und (0, —1) in der zy
Ebene liegt. (0)

1. Berechnen Sie das Doppelintegral

e+

N =
ol
S~—

2. Berechnen Sie das Doppelintegral

3. Berechnen Sie das Integral der Funktion f(x,y) = xy tiber dem Dreiecksbereich mit den
Eckpunkten Pi(1,1), Py(4,5), P5(4,2).
4 (4/3z-1/3
(Joms y=1/3z+2/3
4. Integrieren Sie die Funktion f(x,y) = /= + y tiber dem Trapez mit den Eckpunkten Py(0, 0),
Pi(1,2), Py(5,2), P3(6,0).

xy dy dx)

2 (6-y/2
(Jy=o x:;///Q VI +ydrdy)

5. Integrieren Sie die Funktion f(x,y) = 223y zwischen der Geraden y = —z + R und dem
Kreis 2% + y? = R%

(357
6. Berechnen Sie das Volumen des gestumpften Zylinders, dessen Basisflache der Kreis
2?2 4+ y?> =1, z = 0 ist, und von oben durch die Ebene z = x + y + 6 begrenzt ist. (67)
7. Berechnen Sie das Doppelintegral
/ / xy dx dy
B
iiber dem Bereich (x — 2)? + y? < 4. (0)

8. Berechnen Sie das Doppelintegral

/é(wQ +2y%)dB

B : Kreisring mit dem inneren Radius 1 und aueren Radius 2. (45m/4)



9. Ermitteln Sie den Schwerpunkt des Korpers, dessen begrenzende Fliachen z = 22 —y? (z > 0),
z=0und z = 1 sind.

(M=1/3, M,, =4/15, M,, = 4/45, M,, =0, S(4/5,0,4/15) )
10. Beschreiben Sie die folgenden Bereiche

y=[x pil4

11. Berechnen Sie das Volumen des 3D Bereiches begrenzt durch z = 0, z = 0, > = 4 — x,
z=1y+ 2.

(f_22 f04_y2 0y+2 dzdx dy = 64/3)

12. Berechnen Sie die Koordinaten des Gewichtspunktes der Halbkugel: 22 +3%+2%2 =9, 2 > 0,
wenn die Massendichte mit dem Abstand zwischen ihren Punkten und der z Achse proportional
ist. (Rechnen Sie mit Kugelkoordinaten!)

(M= fO% OW/2 f03r sin ¥r? sin ¥dr dd dp = 817%/8, 5(0,0,16/57) )

13. Integrieren Sie die Funktion

1

f(%yaz):m

iiber dem Bereich
V32 +32 <z, ¥ P+ 22> 9, 2f + 2 + 22 <81

( 027r Oﬂ/6 f39 sind dr dd de = 67(2 —/3))



